

Панорама.- 04.09.2015

Попытка украинского руководства реализовать свои обязательства привела к сильному обострению внутривнутриполитической ситуации

*Спроба українського керівництва реалізувати свої зобов'язання призвела до сильного загострення внутрішньополітичної ситуації*

*Гостра парламентська дискусія була неминуча у зв'язку з необхідністю проходження через парламент законопроекту, що передбачає можливість надання особливого статусу окремим територіям Донецької та Луганської областей. У результаті протиріччя обернулися силовим протистоянням біля Ради, в якій представлений, здавалося б, весь політичний спектр країни. У результаті кидка гранати загинули троє українських солдата-строковика, приблизно 15 осіб отримали поранення. У числі кількох затриманих був учасник протестів, який кинув гранату: ним виявився активіст опозиційної партії "Свобода", що знаходиться в місячній відпустці борець батальйону "Сич".*

<http://www.panoramakz.com/index.php/world/abroad/item/38457->

Начало недели в Украине было отмечено резким обострением ситуации в связи с столкновениями возле Верховной Рады. Острая парламентская дискуссия была неизбежна в связи с необходимостью прохождения через парламент законопроекта, предусматривающего возможность предоставления особого статуса отдельным территориям Донецкой и Луганской областей. В результате противоречия обернулись силовым противостоянием возле Рады, в которой представлен, казалось бы, весь политический спектр страны. В результате броска гранаты погибли три украинских солдата-срочника, примерно 15 человек получили ранения. В числе нескольких задержанных был участник протестов, бросивший гранату: им оказался активист оппозиционной партии "Свобода", находящийся в месячном отпуске боец батальона "Сич".

Глава правительства Украины Арсений Яценюк уже потребовал для террориста пожизненного заключения. Украинское МВД обвинило в произошедшем именно "Свободу", возглавляемую политиком национал-радикального толка Олегом Тягнибоком, представители "Свободы" активно допрашиваются в последние дни. Президент Украины Петр Порошенко, считает, что события приняли такой оборот, потому что прохождение законопроекта, бывшего обязательством Украины в рамках пакета Минск-2, совпало с предвыборной кампанией в местные представительные органы. Радикалы представляют меньшинство украинцев, 70% из которых поддерживают достижение мира с помощью компромиссов и возможность предоставления особого статуса для мятежных территорий. Риторика г-на Порошенко перед обсуждением оказавшегося совершенно не рутинным закона состояла в том, что это, наоборот, шаг к унитарности государства, поскольку в нем ограничивалась самостоятельность властей городов, а с помощью предоставления особого статуса Украина могла рассчитывать вернуть хоть в какой-то форме контроль над сепаратистскими территориями. В реальности, возможно, стране нужна существенная децентрализация, провести которую "сверху" для неразрастания противоречий должны были бы власти, управлявшие страной в более благоприятные времена и имевшие определенный уровень электоральной поддержки.

Единственным гипотетическим плюсом во всем этом обострении ситуации, названным Президентом Порошенко “ударом в спину Украине”, может стать напоминание западным партнерам об ограниченных внутривнутриполитических возможностях нынешних украинских властей и о бесперспективности безоглядного давления. Законопроект, набравший в Раде большинство голосов, тем не менее не набирает необходимого конституционного большинства в две трети и уже вызвал, возможно, временный раскол в поддерживающей правительство правящей коалиции из-за демарша радикалов. Между тем в ходе встречи украинского Президента с канцлером Германии и Президентом Франции, проходившей в годовщину объявления независимости Украины, помимо явной политической поддержки, на г-на Порошенко, согласно версиям, опубликованным в медиа, оказывалось и давление, связанное с неполным выполнением обязательств. При этом руководители Франции и Германии заявляли о том, что какой-то принципиальной альтернативы минским договоренностям быть не может.

Третья встреча на высшем уровне, сообщение о предварительных договоренностях относительно проведения которой появились недавно, не могла не начать с ревизии того, какие из обязательств, достигнутых в Минске-2, выполнены. И одним из невыполненных решений остается отсутствие политического диалога. Россия настаивает на том, что это должен быть диалог с лидерами самопровозглашенных республик. Элементом ее внешнего дистанцирования является демонстрация того, что российское влияние ограничено. Республики, вопреки публичным просьбам Президента Путина, провели референдум о независимости, не признанный международным сообществом, сейчас такая же история может повториться с намеченными на октябрь выборами, в которых не имеют возможность участвовать проукраинские политики. С другой стороны, Москва, вероятно, заинтересована в эффективности нормандского формата, поскольку появление в качестве посредников других стран может привести к тому, что баланс давления, помимо принятых санкций, переместится с Украины на непризнанные республики и Россию.